Addendum #1

Careful note of the Addendum shall be taken by all parties of interest so that the proper allowances may be made in strict accordance with the Addendum.

Bidder shall acknowledge receipt of this Addendum in the space provided on the Bid Form. Failure to do so may subject Bidder to disqualification.

Questions & Answers:

1. Is the District requesting both email and hard copies of our proposals, or is it OK to submit via email only?

<u>Response:</u> No, the Vendor may submit either via email **OR** hard copy. Only one form of submission is needed.

2. If hard copies are required, how many copies would you like?

Response: If the Vendor prefers to submit a hard copy proposal, only one copy will be required.

3. Can you provide more information about providing snacks?

<u>Response:</u> If the District elects to have Vendor provide a snack, Vendor will need to provide one snack as described below per day, per student.

Snack (Supplement) Meal Pattern: Select Two of the Four Components for a Snack

1 milk	1 cup	>fluid milk
1 fruit/vegetable	3/4 cup	juice,1 fruit and/or vegetable
1 grains/bread ²	1 slice 1 serving 3/4 cup 1/2 cup 1/2 cup	bread or cornbread or biscuit or roll or muffin or cold dry cereal or hot cooked cereal or pasta or noodles or grains
1 meat/meat alternate	1 oz. 1 oz. 1 oz. 1/2 large 1/4 cup 2 Tbsp. 1 oz. 4 oz.	lean meat or poultry or fish ³ or alternate protein product or cheese or egg or cooked dry beans or peas or peanut or other nut or seed butter or nuts and/or seeds or yogurt ⁴

¹ Fruit or vegetable juice must be full-strength. Juice cannot be served when milk is the only other snack component.

² Breads and grains must be made from whole-grain or enriched meal or flour. Cereal must be whole-grain or enriched or fortified.

³ A serving consists of the edible portion of cooked lean meat or poultry or fish.

⁴ Yogurt may be plain or flavored, unsweetened or sweetened.

Oro Grande School District Bid No. 20-21-07-RPES After School Program

Vendor shall provide and conform to all requirements of California Nutrition Standards meal pattern for After School Programs. Full details may be found at https://www.cde.ca.gov/ls/nu/as/afterschoolnutstan.asp.

4. California's state licensing ratio is 1 adult for every 14 children. Can you clarify the 1:20 ratio stated in the RFP?

<u>Response:</u> Vendor shall conform to California's state licensing requirements. This section shall be revised to reflect the 14:1 student to staff ratio.

<u>Bid Document Changes:</u> The following changes, omissions, and/or additions to the Request for Proposal shall apply to proposals made and all other conditions shall remain the same.

Scope of Work

2. Staff Requirements: The successful bidder must have the appropriate child care license if required to operate the program. The maximum allowable student to staff ratio is 14:1.